                                               ИНФОРМАЦИЯ
о предварительных предложениях по распределению 
чистой прибыли АКБ «Туронбанк» за 2021 год
По итогам 2021 года чистая прибыль АКБ «Туронбанк» в соответствии с национальными стандартами составляет 101,5 млрд сумов. 

Статья-4 Закона «О банках и банковской деятельности» определяет полномочия Центрального банка Республики Узбекистан как лицензирование, регулирование и пруденциальный надзор в банковской сфере, также согласно статьи-38 этого Закона, «В целях обеспечения финансовой устойчивости банков и защиты интересов вкладчиков и кредиторов банк обязан соблюдать пруденциальные нормативы, установленные Центральным банком. В связи с этим чистую прибыль в размере 101,5 млрд.сум по итогам 2021 года предлагается распределить нижеследующим образом:

- 10% от чистой прибыли, т.е. 10,1 млрд.сум в виде отчислений в общий резервный фонд;

- направить в общей сложности 1,7 млрд. сум на выплату дивидендов по каждой привилегированной акции в размере 20% от номинальной стоимости акции;

- На основании Постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан за №24 «О мерах по созданию эффективных механизмиов внедрения научно-инновационных разработок и технологий в производство» от 12 января 2018 направить 10% или 10 156 342 807,51 сум от чистой прибыли на созданный Фонд поддержки инновационной деятельности, а также 10% или 1 015 634 280,75 сум из выделенных средств этого фонда направить на фонд открытый при Министерстве инновационного развития. 

- Правлением АКБ «Туронбанк» поэтапно внедряется современная кадровая политика для повышения эффективности и мотивации сотрудников, уделяя индивидуальный подход к каждому сотруднику рассматривается как ключевой фактор его преданности своей профессии, интереса к банковскому делу, обслуживанию клиентов, этике, семейному положению. Как продолжение работы, проводимой в системе Туронбанка, с целью предотвращения текучести кадров и повышения экономической заинтересованности сотрудников предлагается направить 10,1 млрд сумов Для поощрение сотрудников (13- зарплата), оставив оставшиеся 69,5 млрд сумов в нераспределенной прибыли для дальнейшей капитализации.

