Конфигурация компьютерной техники

Персональные компьютеры BRAND NAME (HP, Dell, Lenovo) в количестве 52 (пять десять две) штук:
Core i3-8100, RAM 8Gb, HDD 1Tb, Клавиатура, Мышь, монитор 24” - гарантия – не менее 12 месяцев.

Персональные компьютеры BRAND NAME (HP, Dell, Lenovo) в количестве 3 (три) штук:

Core i7-8700, RAM 16Gb, HDD 1Tb, Клавиатура, Мышь, монитор 24” - гарантия - не менее 12 месяцев.

Источник бесперебойного питания UPS BRAND NAME (ION, APC, AVT,) – 2 KVA в количестве 15 (пятнадцать) штук.
IP телефон BRAND NAME (Grandstream, Huawei, ZTE) в количестве 15 (пятнадцать) штук:
Один SIP-аккаунт, до 2-х логических линий, Полнодуплексный динамик с продвинутым подавлением эха, Встроенная функция PoE для питания устройства и подключения его к сети, двойные переключаемые порты 10/100Мбит/сек, персональный музыкальный рингтон/возврат рингтона и интеграция с Веб и бизнес-приложениями, автоматическое развертывание с помощью TR-069 или зашифрованного файла XML-конфигурации, TLS для продвинутой защиты безопасности.

IP телефон BRAND NAME (Grandstream, Huawei, ZTE) в количестве 2 (две) штук:

Цветной TFT ЖК-дисплей с разрешением 480x272 точки, с 6 SIP-аккаунтами, 
5 программируемых контекстно-зависимых клавиш, конференция до 5-ти участников, 
24 двухцветных BLF клавиш расширения, двойной сетевой порт 10/100/1000Мбит/с  автоматическим опознаванием, PoE, Bluetooth, USB, EHS, TLS/SRTP/HTTPS защиты безопасности и конфиденциальности, интегрированные веб-приложения реального времени.

Многофункциональное устройства BRAND NAME (Epson, Canon, HP) – 10 шт.
Принтер-сканер-копир-факс. Формат А4. Монохромная печать и копирование, цветное сканирование. Скорость печати: 34 стр./мин. Автоматическая двусторонняя печать. Время на печать первой страницы – не более 7 сек. Максимальная нагрузка печати в месяц до 
35 000 страниц
Многофункциональное устройства BRAND NAME (Epson, Canon, HP) – 5 шт.
Монохромный. Формат А4. Принтер-сканер-копир, автоподатчик для сканирования документов не менее 30 листов, скорость печати 34 стр./мин. 
Сканер (Epson, Canon, HP)  – 1 шт.
A4. Скоростной, потоковый сканер/ (35 стр/мин или 70 изображений/минуту)/ Менее 1 секунды для разогрева устройства. 600x600/Автоматическое двухстороннее сканирование/ Автоматический податчик документов на 50 листов/до 4000 сканирований в день.
· Поставщику необходимо предоставить свидетельство о его регистрации.

· Подтверждение от производителя продукции о том, что поставщик является легитимным бизнес-партнером производителя и имеет право на поставку заявленного в Заявке оборудование на территории Республики Узбекистан.

· Наличие  в Республики Узбекистан авторизованного сервис-центра Производителя, возможность гарантийного обслуживание по месту установки поставляемого оборудования в течение периода от 1 года до 3 лет. Реакция на гарантийный случай со стороны сервис-центра не более 24 часов с момента отправки заявки в сервис-центр.
· Вся поставляемая продукция должна быть новой, не бывшей в употреблении и не снятой с производства.

· Вся предлагаемая продукция должна быть предназначена для работы от сети электропитания 220/230 В и укомплектована кабелем питания европейского формата.
· Размер предоплаты 15%.
· В случае, если поставленное оборудование не соответствует техническим требованиям, поставщик обязуется его заменить в течении 5 банковских дней.

· Срок поставки 10 календарных дней со дня поступления предоплаты.
