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ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ


Действенные меры, предпринятые по дальнейшему углублению 
и расширению реформ в банковско-финансовой сфере Республики 
в 2016-2018 годах открыли широкие возможности для успешного функционирования банковской системы. В свою очередь, АКБ «Туронбанк» в 2018 году выполнил задачи поставленные Президентом Республики Узбекистан, Правительством и Центральным Банком Республики Узбекистан и вносит свой вклад в развитие и обеспечение стабильного роста экономики республики, а также повышение благосостояния народа.
Сегодня мы с гордостью можем отметить, что в результате внимания, оказываемого правительством Республики на поддержку нашего банка, 
2016-2018 годы стали для АКБ «Туронбанка» годом больших перемен и достижений.

В результате последовательных и конкретных реформ, осуществленных в последние годы, мы добились повышения уровня капитализации банка, дальнейшего укрепления ресурсной базы и ликвидности, усиления инвестиционной деятельности. А также, наравне с финансовой поддержкой субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, был обеспечен стабильный рост всех показателей банка.

Как результат, АКБ «Туронбанк» занимает достойное место и положение на финансовом рынке Республики и на сегодняшний день в качестве многопрофильного, универсального банка оказывает широкий спектр качественных банковских услуг всем отраслям экономики, в частности, в области промышленности, строительства, сельского хозяйства и в других.

Важно и то, что достигнутые банком успехи, а также темпы стабильного роста высоко оцениваются и признаются международными и национальными рейтинговыми агентствами. Так, рейтинговая компания «S&P Global Ratings» присвоила банку рейтинг B/B - “Стабильный”, повысив на один уровень. Также, нашему банку присвоен “UzA – “Стабильный” национальным рейтинговым агентством “Ahbor-Reyting”.
На сегодняшний день АКБ «Туронбанк» имеет широкое филиальное присутствие во всех регионах Республики и оказывает весь спектр банковских услуг, в частности имеет 20 филиалов, 41 мини банков, 41 сберегательных, специализированных и коммунальных касс, 38 пунктов международных денежных переводов, 23 валюта обменных пунктов и 20 автоматизированных систем самообслуживания 24/7.     
Кроме всего, исходя из задач одной из приоритетных направлений, указанных в “Стратегии действии по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах”, то есть, “Развития и либерализация экономики”, банк уделяет особое внимание вопросам оказания поддержки в создании удобной бизнес-среды в Республике, условий для развития активного предпринимательства, поддержке внедрения инновационных идей и технологий, постоянному повышению знаний и навыков сотрудников.
ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ БАНКА

Полное фирменное наименование

Акционерный коммерческий банк «Туронбанк» - АКБ «Туронбанк».

История

АКБ «Туронбанк» - был создан в 1990 году и является одним из первых в Республике Узбекистан финансовых организаций. 

Рейтинги Банка

 «S&P Global Ratings»: подтвердило долгосрочный и краткосрочные рейтинги АКБ «Туронбанк» на уровне «B/B» с прогнозом «Стабильный». 
«Ahbor-Reyting»: подтвердило рейтинг АКБ «Туронбанк» по национальной шкале «uzA» с прогнозом «Стабильный».

Основные крупнейшие акционеры банка

В число крупных акционеров АКБ «Туронбанк» входят: Фонд реконструкции и развития Республики Узбекистан (86,9%), Агентства по управлению Государственными активами Республики Узбекистан (10,6%).

Лицензии

Лицензия на осуществление банковских операций № 8, выданная Центральным банком Республики Узбекистан 21 октября 2017 г.

I. Введение

1.1. В качестве концепции стратегического развития АКБ «Туронбанк» (далее по тексту - Банк) выбрана модель универсального коммерческого банка. Данная стратегия развития Банка на 2019-2021 года (далее по тексту – Стратегия), была разработана на основании Постановления Президента Республики Узбекистан №ПП-3270 от 12.09.2017 г. «О мерах по дальнейшему развитию и повышению устойчивости банковской системы республики», 
№ПП-3620 от 23.03.2018 года «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг» и №ПП-4071 от 21.12.2018 года «О мерах по обеспечению финансовой устойчивости, повышению эффективности деятельности и совершенствованию кредитной политики коммерческих банков», вместе с этим определяет динамичное развитие Банка как кредитного учреждения, предоставляющего полный спектр финансовых услуг, расширяющего сеть обслуживания клиентов.

1.2. Все оперативные планы Банка, органов его управления и структурных подразделений должны строиться на основе изложенной ниже концепции стратегического развития, которая служит базой для последующего административного контроля, содействующей повышению готовности Банка к внезапным изменениям рыночной ситуации, а также обеспечивающей единство общей корпоративной цели, координируя усилия всех организационных структур в этом направлении.

1.3. Настоящая Стратегия определяет основные направления развития Банка и будет развита и детализирована в системе бизнес-планирования 
(в том числе и в рамках отдельных стратегий), отдельных бизнес-планов и финансирования. Для решения этих вопросов будут привлечены соответствующие подразделения Банка, а также могут приглашаться авторитетные аудиторские и консалтинговые фирмы. 

За прошедшие годы АКБ «Туронбанк» совершил качественный рывок в развитии и успешно реализовал старт стремительного роста, заняв высокие позиции во многих сегментах банковского бизнеса, выполнив подавляющее большинство задач, поставленных в стратегии.

По итогам деятельности за отчётный период размер совокупного капитала банка на 1 января 2019 г. составил 892,2 млрд.сум, что выше уровня на начала 2018 года и имеется рост на 523,3 млрд.сум или на 142%.

Уставный капитал Банка по состоянию на 01.01.2019 г. составил 
765,4 млрд. сум и увеличилась по сравнению с началом 2018 года на         487,4 млрд. сум или на 175%.
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На 1 января 2019 года активы (чистые) АКБ «Туронбанк» достигли 
3 149,4 млрд. сум или увеличились на 101% от показателя начало года 
(1 564,8 млрд.сум). Основную долю в активах составляют кредитные вложения – 2 260,6 млрд. сум или 72%.
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Банк постоянно стремится к увеличению своей ресурсной базы. 
По состоянию на 1 января 2019 года остаток депозитных средств клиентов составил 1 189,8 млрд. сум или на 32% больше по сравнению с началом 
2018 года. 
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По итогам деятельности за 2018 год в целом по Банку получена чистая прибыль в размере 40,1 млрд.сум. Банком обеспечен прирост чистой прибыли к соответствующему периоду прошлого года на 142% или на 23,5 млрд.сум. 
II. Миссия банка и приоритетные направления предназначенные 
на 2019 – 2021гг.

Основная миссия банка – это удовлетворить потребности каждого клиента банка в банковских услугах на всей территории Республики, содействовать устойчивому функционированию банковской системы страны, сбережение вкладов населения и их инвестирование в развитие реального сектора экономики, предпринимательства и сельского хозяйства, внести свой вклад в развитие экономики страны.


Выполняя свою миссию, банк придерживается следующих основных принципов и ценностей:


Финансовая безопасность - АКБ «Туронбанк» проводит политику разумных и оправданных банковских рисков, обеспечивая устойчивое наращивание активов банка.


Репутация - АКБ «Туронбанк» стремится поддерживать репутацию надежного и одного из ведущих кредитно-финансовых институтов.


Индивидуальный подход - сотрудники банка применяют индивидуальный подход к каждому клиенту, стремясь полностью удовлетворить его потребности в сфере банковского обслуживания, создавая максимально удобные условия работы путём:


- проведения опросов среди клиентов;


- ознакомления с выездом на места качеством предоставляемых услуг;


- постоянного изучения инновационных методов работы с клиентами в других банках.

Коллектив - АКБ «Туронбанк» ценит своих сотрудников и способствует 
проявлению с их стороны таких качеств как добросовестность, ответственность, исполнительность и инициативность.


АКБ «Туронбанк» с самого основания и по сей день является клиентоориентированным банком, нацеленным на увеличение клиентской базы и расширение линейки банковских продуктов.


Активные операции Банк проводит с наиболее надежными контрагентами и финансовыми инструментами. Банк видит свою задачу еще и в том, чтобы каждый клиент банка чувствовал себя привилегированным клиентом, и стремится гибко реагировать на потребности клиентов, находясь с ними в постоянном диалоге, для этого в каждом филиале банка введены штатные единицы администраторов первичного приема потребителей банковских услуг из числа квалифицированных специалистов для оказания предварительной консультации.

Стратегическая цель банка - расширение деятельности банка, совершенствование и предоставление финансовых решений, отвечающих требованиям каждого клиента, внедрение новых банковских услуг являются основными стратегическими направлениями развития банка. Обеспечить рост инвестиционной привлекательности и сохранить своё прогрессирующее положение на рынке финансовых услуг путем модернизации управленческих и технологических процессов.

Приоритетными направлениями и задачами банка являются:

· Усовершенствование корпоративного управления банка – Привлечение зарубежных экспертов в состав Совета банка, усовершенствование работы комитета по рискам и аудита при Совете банка, привлечение независимых директоров в состав Совета Банка.

· Повышение деятельности исполнительного аппарата Банка качественно на новый уровень – Активизация исполнительного аппарата Банка, привлечение высококвалифицированных иностранных экспертов в состав Правления банка, основными задачами которых будет развитие банковской деятельности, внедрение современного менеджмента и корпоративного управления, а также содействие в повышении уровня квалификации банковского персонала, выявление и управление банковскими рисками.

· Развитие корпоративного бизнеса – Предоставление качественных банковских услуг корпоративным клиентам Банка, финансирование проектов в рамках программы социально-экономического развития регионов за счет привлеченных средств, особое внимание будет уделяться на финансирование проектов на пополнения оборотных средств (револьверные и контокоррентные кредиты).

· Повышение качества розничного бизнеса на новый уровень – Увеличение объёма комиссионных доходов банка путем предоставления качественных банковских услуг населению, обучения персонала, создания комфортных условия для клиентов, развития интерактивных услуг, таких как внедрения в каждом филиале банка электронных очередей, увеличение объема микрокредитов, выделяемых физическим лицам (потребительские, микрокредиты, овердрафты, кредиты на образование), дальнейшее расширение автоматизированных систем самообслуживания 24/7, расширение спектра услуг дистанционного банковского обслуживания и обеспечение доступности банковских услуг для общественности. 
· Повышение финансовой грамотности персонала и клиентов –повышение квалификации сотрудников банка путём обучения в отечественных и международных учебных центрах, в частности в ведущих банках, вместе с этим развития внутреннего туризма путём организации туристических поездок для сотрудников и организация семинаров для повышения финансовой грамотности населения, предпринимателей и сотрудников банка с лозунгом «Знай лучше своего клиента» во всех регионах Республики.


Кроме этого приоритетными задачами банка являются:
Расширение сети филиалов, мини банков и розничных услуг, а также дополнительных подразделений банка во всех областях и регионах страны путем открытия:

- не менее 40 новых автоматизированных платежных центров 24/7 во всех регионах Республики;
- 16 новых мини-банков при каждом филиале до конца 2019 года 
и 20 новых мини-банков до конца 2021 года.
Рост объема доходов Банка за счет совершенствования системы взаимодействия с клиентами; 
Расширение клиентской базы и увеличение в ней доли корпоративных клиентов; 
Расширение видов деятельности и улучшение качества услуг;

Расширение масштабов внешнеэкономической деятельности;
Диверсификация активов, в том числе увеличения краткосрочных кредитов в кредитном портфеле;
Развитие банковских технологий и альтернативных каналов получения прибыли, повышение производительности труда;

Увеличение доступности банковских услуг;

Обеспечение устойчивого развития на основе увеличения прибыли и рентабельности банка.

Реализация стратегии развития позволит банку укрепить позиции на рынке банковских услуг.
  В рамках стратегии банк ставит перед собой три основные цели:

Финансовые результаты: увеличение объема прибыли к концу 
2021 года не менее чем в  три раза. 


Положение на рынке: укрепление конкурентных позиций на рынке банковских услуг и улучшение позиции среди банков Республики Узбекистан.


Качественные показатели развития: сохранение лучших навыков в области клиентской работы, обеспечение лидерства по качеству обслуживания, современная система управления рисками, корпоративная культура, разделяемая всеми сотрудниками банка, высококвалифицирован-ный персонал, узнаваемый «позитивный» бренд, высокая степень доверия клиентов.

III. Стратегические цели

Программно-стратегической целью устанавливается достижение Банком кредитно-инвестиционного института в Республике Узбекистан с репутацией надёжного, инновационного и профессионального партнера на рынке банковских услуг.
Для достижения стратегической цели, отчетным сроком 
реализации которой планируется до 2021 года, Банк устанавливает взаимодополняющие ключевые цели по отдельным направлениям деятельности.
Внутренняя среда

3.1. Менеджмент Банка

Цель: Создание эффективной и мобильной системы менеджмента Банка, основанной на экономических рычагах управления и оптимальной системе распределения полномочий.

Политика: 

· Усиление личной ответственности менеджеров и персонала за результаты деятельности Банка;

· Расширение самостоятельности филиальной сети с одновременным повышением ответственности руководителей за принятие управленческих решений и их последствия;

· Повышение эффективности взаимодействия Головного офиса и филиалов в вопросах управления и контроля;

· Повышение эффективности внутреннего административного контроля за деятельностью Банка и его дочерними предприятиями;

· Совершенствование технологии принятия решений путем оптимального соотношения скорости и качества решения задач во всех сферах банковской деятельности;

· Внедрение практики полномасштабной оценки и минимизации рисков в процесс принятия управленческих решений.

· Усиление ответственности филиалов за деятельность подотчетных им структурных подразделений.

Исполнение: 

· Формирование адекватной организационной структуры, позволяющей осуществлять эффективное и динамичное управление деятельностью Банка.

· Совершенствование информационной системы управления, уделяя особое внимание в 2019 году. 

· Ориентация проводимых Банком внутренних политик, на эффективное выполнение стратегической цели во всех сферах банка.

Действия:
A. Формирование организационной структуры Банка в соответствии со следующими принципами:

- группировка однородных функциональных задач в связанные организационные единицы;

- четкое разделение полномочий структурных единиц и их ответственности, недопущение дублирования выполняемых ими функций;

- оптимизация количества и качества персонала;

- повышение полномочий филиалов в части принятия управленческих решений в области кредитования, в первую очередь физических лиц (увеличение лимитов), формирования клиентской базы и предоставления ценовых скидок клиентам, по другим вопросам банковской деятельности, с одной стороны, с другой - усиление административного контроля со стороны Головного офиса (в том числе за деятельностью дочерних компаний).

Ответственные структурные подразделения: Аппарат и все структурные подразделения Банка по своим направлениям деятельности; контрольные функции - Правление Банка.
B. Совершенствование информационной системы управления

Повсеместное использование возможностей современных передовых технологий даёт возможность банку поднять уровень и качество оказываемых услуг клиентам. Соответственно, это влияет на имидж и  привлекательность банка для клиентов. Исходя из этого, в данном направлении особое внимание будет уделяться модернизации действующих автоматизированных банковских систем на базе новых стандартизированных банковских продуктов и услуг, достижений передовых информационно-коммуникационных технологий и программных решений, при этом модернизация банковского оборудования будет осуществляться в соответствии с международными стандартами. Будут осуществлены меры по наиболее полной автоматизации внутренних бизнес процессов банка, постепенной его цифровизации, переход на реальный режим работы 24/7. Будут реализованы возможности кооперации банка с другими популярными брендами для оперативного выпуска совместных банковских продуктов.   
В век информационных технологий постепенно утрачивается необходимость посещения клиентами банковские офисы для совершения финансовых операций. С этой точки зрения, внедряемые системы дистанционного обслуживания выгодны как для клиента, так и для банка. В качестве прогрессивного, динамично развивающего банка АКБ «Туронбанк» особое внимание уделяет на усовершенствование, развитие систем дистанционного обслуживания и обогащение их новыми, более удобными видами услуг как для физических так и для юридических лиц. При этом во всех компонентах информационной системы банка будут внедрены и постепенно будут преобладать принципы оперативного реагирования и ориентированности к потребностям клиентов и рынка банковских услуг. 

Немаловажная роль отводится так же решению вопросов аналитики деятельности банка в разрезе продуктов, услуг, подразделений, сезонов и.т.д., созданию удобного и понятного инструмента контроля основных финансовых и других показателей, принятия оперативных стратегических и обоснованных решений. 

В целях повышения эффективности информационной системы управления Банком, приведения ее в соответствие международным стандартам и ускоренной трансформации в «цифровой банк», в рассматриваемом периоде Банком планируются следующие мероприятия:
	№
	Направления
	период

	Мероприятия по модернизации информационно-коммуникационных технологий и преобразования в «цифровой банк»

	1
	Создание и оснащение нового (основной) и модернизация резервного центров обработки данных банка
	2019 г.

(2 кв.)

	2
	Проектирование и установка резервных каналов передачи данных 
	2019-2020 гг.

	3
	Переход на новую платформу АБС (ИАБС 7)
	2019-2020 гг.

	4
	Совершенствование и расширения функциональных возможностей систем удаленного банковского обслуживания (интернет-банкнинг, мобильный-банкинг и другие)
	2019-2021 гг.

	5
	Расширение сетей телекоммуникаций, в том числе  развитие волоконно-оптических линий связи (ВОЛС) между филиалами и Головным банком
	2019-2021 гг.

	6


	Обновление устаревшей компьютерной техники - оснащение пользователей в Головном банке и филиалах современной, эргономичной высокопроизводительной компьютерной техникой 
	2019-2021 гг.

	7
	Установка пилотного программного обеспечения для анализа защищенности ИТ-инфраструктуры банка и эффективной автоматизации процессов управления уязвимостью для широкого спектра систем (от сетевого оборудования и операционных систем до систем управления базами данных СУБД)
	2019 г.

(1-полугодие)

	8
	Внедрение программного обеспечения для выявления инцидентов нарушения информационной безопасности в реальном времени
	2019 г.

(3 кв.)

	9
	Совершенствование и развитие системы подготовки и повышения квалификации ИТ-специалистов и специалистов банка в области ИКТ
	Постоянно


Ответственные структурные подразделения: Департамент информационных технологий, Управление безопасности, Управление по работе с персоналом,  филиалы.

C. Разработка эффективных инструментов реализации рыночной стратегии Банка по следующим направлениям 

1. Кадровая политика 

Постановлением Президента Республики Узбекистан № 3270 от 12.09.2017 г. «О мерах по дальнейшему развитию и повышению устойчивости банковской системы республики» поручено обеспечить на системной основе разработку и реализацию мер по повышению уровня конкурентоспособности банков.
Достижение конкурентного преимущества коммерческим банком, в первую очередь, выражается в его способности преобразовать превосходство в навыках персонала, применяемых банковских технологиях и предлагаемых клиентам услугах в позиционные преимущества, которые, в свою очередь, позитивно отражаются на результатах деятельности банка. Система управления, направленная на достижение и поддержание конкурентных преимуществ на основе постоянной внутренней и внешней самооценки и стратегии непрерывного совершенствования способствует формированию менеджмента конкурентных преимуществ, модель которого схематически можно изобразить в виде ромба, в основании которого лежат четыре ключевых концепции: лидерские качества руководителя, компетентность персонала, внедрение инноваций и стратегия развития.

Основной целью кадровой политики является деятельность по формированию трудового коллектива, который будет наилучшим образом способствовать реализации поставленных перед Банком стратегических задач.

Кадровая политика Банка будет строиться на принципах:

- законности;

- обязательности для всех сотрудников исполнения решений вышестоящих органов Банка в пределах их компетенции;

- подконтрольности и подотчетности деятельности сотрудников и администрации, их ответственности за неисполнение либо ненадлежащее исполнение своих обязанностей;

- равного доступа к занятию вакантных должностей в соответствии со способностями и профессиональной подготовкой каждого претендента;

- социальной защищенности сотрудников Банка;

- стабильности кадров.

Кадровая политика будет реализовываться на следующих трех уровнях управления:

Первый уровень – Совет банка, который принимает кадровую политику в зависимости от стратегии Банка.
Второй уровень – Правление, Председатель Правления, которые осуществляют деятельность по следующим направлениям: 

- определение приоритетов в работе с персоналом;

- работа с руководителями структурных подразделений и резервами кадров на руководящие должности;

- координирование деятельности всех подразделений Банка;

- определение норм и критериев оценки работы с персоналом, в том числе материального и морального поощрения, социальной поддержки и других мероприятий;

- утверждение программ стажировки и обучения специалистов;

- создание условий для формирования стабильного коллектива и закрепления кадров;

- развитие организационной структуры Банка, в т.ч. формирования штатного расписания и определения должностных окладов;

- развитие корпоративной культуры;

- формирование корпоративного мышления и командного духа, стимулирования персонала к достижению наилучших результатов;

- контроль соблюдения внутреннего порядка трудовой дисциплины.

Третий уровень – руководители департаментов, управлений, филиалов банка, - осуществляет деятельность по следующим направлениям: 

- контроль организации повышения квалификации;

- определение уровня занятости сотрудников и оценка деятельности каждого из них;

- поощрение и мотивация персонала подразделения;

- информирование руководства Банка о деятельности каждого сотрудника и об итогах работы подразделения в целом;

- создание своего кадрового резерва.

Основными направлениями и методами в работе с персоналом в прогнозном периоде определяются:

1) Создание коллектива профессионалов путем повышения эффективности системы подбора и расстановки кадров из числа опытных высококвалифицированных специалистов банковской сферы, а также выпускников высших учебных заведений банковского, экономического профиля.

2) Формирование и подготовка резерва кадров, планирование роста молодых специалистов, предъявление высоких требований к их профессиональному уровню. При этом поддержание условий, позволяющих каждому сотруднику реализовать свои творческие способности. 
3) Следование принципу, согласно которому численность и оплата труда специалистов должны зависеть от результатов деятельности Банка.

4) Дальнейшее совершенствование системы рыночных методов мотивации труда банковских работников, предусматривающей стимулирование и обеспечение профессионального роста, развитие социальной инфраструктуры Банка, а также системы материальных и нематериальных методов поощрения путем:

- стимулирования работы специалистов с предпочтительным поощрением сотрудников, предпринявших действия или внесших идеи, которые оказали влияние на повышение эффективности деятельности Банка;

- предоставления  возможности за счет средств Банка повышать уровень своих профессиональных знаний (получение высшего образования, обучение и стажировка в национальных и иностранных учебных центрах); 

- применение иных форм комплексной системы стимулирования посредством использования всех доступных инструментов (набора привилегий), включая должностное продвижение, предоставление отдельных социальных льгот и гарантий.

5) Совершенствование системы повышения квалификации персонала путем: 

- обеспечения регулярного повышения квалификации, подготовки и переподготовки банковских работников на курсах и семинарах по наиболее актуальным направлениям финансово-банковской деятельности, организуемых Центральным банком РУз., Ассоциацией банков Узбекистана, Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Банковско-финансовой академией, Научным центром Корпоративного управления, Сингапурским институтом развития менеджмента в г. Ташкенте,  зарубежными и международными учебными центрами и  финансовыми институтами; 

- организации обучения сотрудников Банка для получения международных сертификатов CFA, АССА и других, включая ведущие зарубежные учебные заведения;
- организация курсов по обучению сотрудников английскому и русскому языков.
Всего на подготовку кадров в 2019-2021 гг. Банк намерен затратить           4,0 млрд. сум (в т.ч.: в 2019г. – 1,1 млрд. сум; в 2020г.– 1,3 млрд. сум; в 2021г. – 1,6 млрд. сум).

6) Развитие корпоративной культуры. Внедрение системы менеджмента качества в соответствии со стандартом ISO 9001:2015, получение соответствующего сертификата и его подтверждение на системной основе.

Ответственное структурное подразделение: Департамент по работе с персоналом.
2.  Политика управления активами и пассивами

Управление активами и пассивами Банка будет строиться на следующих принципах и по следующим направлениям:

 1) Реализация мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности и деловой активности Банка, поддержание уровня капитализации, в объеме достаточном для осуществления активных операций и покрытия возможных банковских рисков (в том числе за счет дополнительного выпуска акций).

2) Формирование стабильной ресурсной базы для расширения активных операций, инвестиций в реальный сектор экономики, для чего Банк намерен руководствоваться следующими приоритетами: оптимизация чистой стоимости ресурсов, диверсификация ресурсной базы по отраслям и валютам.

3) Поддержание оптимального соотношения между объемами и сроками привлечения и размещения ресурсов.
4) Обеспечение приемлемой маржи Банка, поддержание требуемого уровня ликвидности и контроль уровня процентного риска.

Привлечение ресурсов. Основными источниками формирования ресурсной базы в прогнозном периоде определяются:

Привлеченные средства:
·  Обеспечение роста капитала банка путем увеличения уставного капитала и нераспределенной прибыли банка; 
· средства, привлекаемые на международных финансовых рынках – долгосрочные фонды для финансирования инвестиционных проектов;

Банк планирует привлечение средств на международных финансовых рынках до уровня: в 2019 г. – 2 275,0 млрд. сум; в 2020 г. –
2 662,0 млрд. сум; в 2021 г. – 3 112,0 млрд. сум
·   средства юридических лиц – наиболее динамично растущая составляющая часть фондирования Банка;

Банк планирует привлечение средств юридических лиц до уровня: в 2019 г. – 1 045 млрд. сум; в 2020 г. – 1 306 млрд. сум;  в 2021 – 1 633 млрд. сум.

·  средства физических лиц, для окупаемости которых Банк будет проводить политику минимизации издержек.

Банк планирует привлечение средств физических лиц до уровня: в 2019г. – 288,9 млрд.сум; в 2020г. – 318 млрд.сум; в 2021г. – 350 млрд. сум.
Основные задачи Банка в области привлечения ресурсов:

- стимулирование сберегательной и инвестиционной активности населения путем предоставления вкладчикам Банка возможности выбора эффективных форм сбережений, соответствующих клиентским требованиям к ликвидности, доходности и надежности, обеспечивающих прирост и накопление вложенных средств;

- увеличение доли на рынке банковского обслуживания корпоративных клиентов, формирование у клиентов долгосрочных предпочтений в использовании услуг Банка;

- содействие привлечению в экономику Республики иностранных инвестиций.

Привлеченные межбанковские заимствование:

·  средства на межбанковском рынке – краткосрочные и долгосрочные фонды для поддержания текущей ликвидности, а также финансирования инвестиционных проектов;

Банк планирует поддерживать уровень привлеченных межбанковских заимствований в 2019 г. – 1 187,0 млрд. сум (из них 937,5 млрд. сум МБД); в 2020 г. – 1 250,0 млрд. сум (из них 1 000 млрд.сум МБД); в 2021 г. – 1 312,5 млрд. сум (из них 1 062,5 млрд. сум. МБД).
Собственные средства:

Приоритетным направлением политики управления капиталом на ближайшую перспективу определяется реализация мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности и деловой активности Банка, повышению уровня его капитализации (в том числе за счет дополнительного выпуска акций для размещения среди действующих акционеров, а также новых стратегических инвесторов).

Размещение ресурсов. Основными направлениями деятельности Банка в области размещения ресурсов в прогнозном периоде определяются:

· кредитование, проектное финансирование и вложения в долговые ценные бумаги юридических лиц - главное направление размещения ресурсов, содействующее развитию экономики, поддержке отечественного производителя товаров и услуг;

· инвестиции в государственные ценные бумаги, кредитование и участие в реализации целевых государственных и региональных проектов - основная форма поддержки экономических программ государства;
кредитование физических лиц - перспективный сегмент рынка размещения ресурсов; стимулирование населения к предпринимательской деятельности; содействие росту жилищного строительства (посредством ипотечного кредитования населения) и рынка потребительских товаров и услуг; Банк планирует направить на кредитование физических лиц средства в объемах: в 2019г. – 390,0 млрд.сум; в 2020г. – 492,0 млрд.сум;
в 2021г. – 615,0 млрд.сум).

Основные задачи Банка в области размещения ресурсов: 

- увеличения доля кредитов для розничных услуг и малого предпринимательство;  

- освоение рынка кредитования физических лиц на цели расширения личного потребления: внедрение новых услуг и развитие рынка потребительских кредитов;

- увеличение инвестирования в реальный сектор экономики, в основном, за счет роста объемов кредитования корпоративных клиентов в национальной и в иностранных валютах.

В рамках стратегии в области формировании активов Банк будет стремиться к поддержанию достаточного уровня ликвидности, сбалансированности структуры активов и пассивов по срокам и видам валют, обеспечению необходимого уровня диверсификации по регионам, отраслям, клиентам и объемам. Развитие активных операций Банка будет осуществляться с учетом оценки эффективности различных сегментов рынка.

Более подробно основные приоритеты и задачи Банка по размещению ресурсов изложены в Инвестиционной и Кредитной политиках.

Ответственные структурные подразделения: Принятие решений – Правление Банка, Комитет по управлению ликвидности, Кредитный комитет. Организация текущих работ по управлению ликвидности, обеспечение реализации стратегических задач - Департамент казначейства вместе с соответствующими Департаментами.
Контроль исполнения - Совет банка.

3. Инвестиционная политика

Инвестиционная политика Банка будет строиться на следующих принципах и по следующим направлениям:

1) Формирование инвестиционного портфеля, с учетом оптимального сочетания прямых и портфельных инвестиций, обеспечивающего максимизацию прибыльной деятельности Банка, стабильную ликвидность и разумный уровень риска.

2) Расширение и дальнейшее развитие сотрудничества в области инвестирования с зарубежными финансовыми институтами и банками.

3) Дальнейшее развитие и расширение лизинговых услуг, как одного из эффективных инструментов для достижения основных целевых параметров развития Банка.

4) Долевое участие Банка в капитале наиболее перспективных действующих и вновь создаваемых предприятий Республики с высоким инвестиционным рейтингом посредством приобретения акций и паев этих предприятий с дальнейшим участием в их комплексном финансировании.
5) Диверсификация портфеля инвестиций:

-   по видам ценных бумаг.
6) Проведение мероприятий по хеджированию рисков операций с ценными бумагами в соответствии с новейшими методиками и рекомендациями в этой области.

7) Мобильность инвестиционной политики к изменениям в политической и экономической ситуации в республике.

4. Кредитная политика

Кредитная политика Банка будет строиться на следующих принципах и по следующим направлениям:

1) Динамичное увеличение кредитного портфеля к концу 2021 года до 6,4 трлн. сум, которое будет достигнуто путем:

· активного участия банка в инвестиционных программах, имеющих стратегическое значение для укрепления экономики; всесторонней кредитной поддержки субъектов предпринимательства, в том числе за счет привлекаемых средств международных финансовых институтов и зарубежных банков;

· участия в реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей экономики.

2) Увеличение объемов выделяемых банком кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе долгосрочных кредитов на инвестиционные цели (для модернизации и  технологического обновления производства, организации современных высокотехнологичных, инновационных производств);
3) Приоритетное кредитование реального сектора экономики, проектов, ориентированных на выпуск экспортной, импортозамещающей продукции и на переработку местного сырья; 

4) Диверсификация и реструктуризация кредитного портфеля в целях повышения его доходности и снижения риска; 

5) Сокращение доли проблемных кредитов в кредитном портфеле Банка и поддержание ее на уровне не выше 5,0% за счет восстановления и укрепления платежной дисциплины заемщиков, а также привлечения в проекты новых инвесторов;

6) Осуществление системного мониторинга за состоянием каждого кредита, строгим соблюдением принципов целевого использования, обеспеченности, возвратности, платности и срочности на основе тщательной оценки рисков и рыночной стоимости залога и расширение комплексного подхода к улучшению структуры активов банка и снижению доли неработающих кредитов, особенно выданных в иностранной валюте;

7) Усиление работы в процессе оценки кредитных заявок с Национальным Институтом Кредитной Информации и Межбанковским Кредитным Бюро, а также с ГУК «Залоговый реестр», что даст возможность иметь более полную информацию по заемщикам в целях снижения кредитных рисков.

Ответственные структурные подразделения: кредитующие подразделения. Управление кредитным портфелем будут осуществляться Кредитными комиссиями и Кредитным комитетом.
5.  Политика управления рисками

Развитие активных операций, предоставление подразделениям Банка большей самостоятельности при продаже продуктов одновременно, Банк усилит персональную ответственность руководителей и сотрудников подразделений, выполняющих активные операции.

Планируемые мероприятия по минимизации основных видов 
банковских рисков

Кредитный риск. Риск-менеджмент фокусируется на решении задач по анализу и контролю кредитного риска, повышению осведомленности руководства Банка о принимаемых рисках как по индивидуальным ссудам, так и портфельным кредитам.

Для управления рисками по кредитному портфелю роль администратора кредитных операций возложена на отдельное структурное подразделение – Департамент управления банковскими рисками (для повышения эффективности мониторинга, при каждом филиале создан сектор мониторинга кредитов, подотчётный головному банку) - основной задачей которого является координация деятельности кредитными рисками и мониторинга.
Данный департамент: 
· анализирует и контролирует соблюдение кредитующими подразделениями Банка установленных Правлением Банка лимитов по кредитованию;

·  администрирует кредитными операциями, управляет процессом утверждения кредитов филиалов;

·  анализирует кредитный портфель Банка в разрезе структурных подразделений и источников кредитования, вносит предложения по совершенствованию портфеля и повышения его качественного состояния;

· для уменьшения и оценки кредитного риска, постоянно осуществляется текущий мониторинг проектов, кредитного обеспечения; 
· осуществляет мониторинг за формированием резерва для возмещения возможных потерь по ссудным операциям по Банку в целом, формирует резерв по портфелю кредитов;

·  осуществляет взаимодействия с Национальным Институтом Кредитной Информации и Межбанковским Кредитным Бюро.
Валютный риск. В целях своевременного реагирования к изменениям курсов валют на международном и отечественном рынках, для недопущения или минимизации риска возможных негативных для Банка последствий ими вызванных, Банк продолжит вести ежедневный анализ своей валютной позиции и предпринимать меры к недопущению превышения установленных для нее лимитов.
Риск ликвидности и процентный риск. Для анализа в выявлении разницы (разрыва) между требованиями и обязательствами Банка, а также разницы процентной ставки между ними,  Банком будет использоваться “GAP”-анализ. Данный метод позволяет выработать меры по полному или частичному устранению отрицательного разрыва между требованиями и обязательствами.

В прогнозном периоде Банк также намерен проводить следующие мероприятия, направленные на своевременное выявление, устранение или хеджирование других рисков, возникающих в банковской практике:

Риск персонала. Мероприятия:

- разработка и внедрение профессиональной системы отбора и менеджмента персонала, отвечающей современным требованиям;

- продолжение работы по усилению и укомплектованию кадрового состава Головного офиса и структурных подразделений Банка высококвалифицированными  специалистами;

- совершенствование системы повышения квалификации персонала;

- совершенствование организации и условий труда; 

- внедрение в управленческий процесс передовых информационно-коммуникационных технологий, позволяющих оперативно отслеживать ход и эффективность реализации проектов (в рамках содействия организации системы проектного управления).
Также Банк планирует:

-  широко внедрять в практику различные методы стресс-тестирования, направленные на обеспечение взаимозаменяемости сотрудников подразделений, формирование резервной ресурсной базы и обеспечение готовности Банка к стрессовым ситуациям, возникающим в работе, а также - на предмет его устойчивости и адаптированности в условиях либерализации внутреннего валютного рынка и других изменений ситуации в банковском секторе страны и экономике в целом. На основе результатов стресс-тестирований - принятие превентивных мер по выявлению недостатков, оказывающих негативное влияние на финансовое состояние и валютную позицию Банка, для предотвращения и преодоления банковских рисков и их проявлений, которые могут отрицательно влиять на ликвидность и другие показатели Банка;

- постоянно совершенствовать системы управления и оценки банковских рисков, в том числе системы риск-менеджмента в коммерческих банках, с учетом рекомендаций Базельского комитета по банковскому надзору, основываясь на опыт передовых международных финансовых институтов и рейтинговых агентств. 

Ответственные структурные подразделения: Департамент управления банковскими рисками и стратегического развития, Департамент Казначейства, Департамент кредитования, Департамент ВЭД, Департамент по работе с персоналом.

6. Ценовая политика

Банк будет проводить гибкие процентную и тарифную политики, исходя из рентабельности операций и оценки рыночных условий. В первую очередь, ценовая политика Банка будет ориентирована на потребности клиентов и эффективность взаимодействия с ними.

Основными задачами Ценовой политики Банка в рассматриваемом периоде определяются:

- укрепление конкурентоспособности и имиджа Банка, способствующих созданию эффективной клиентской базы;
- обеспечение прибыльной деятельности и рентабельности на уровне, предусмотренном целевыми параметрами настоящего Стратегического плана; 
-    защита Банка от риска убытков и потери деловой репутации;

- достижение оптимального соотношения между стоимостью предоставляемых услуг и расходами, связанными с обслуживанием клиентов;

- разработка и установление эффективных тарифных планов, в зависимости от потребностей клиентов и специфики их деятельности;

- создание предпосылок и условий, обеспечивающих привлечение необходимых для Банка ресурсов, продвижение банковских продуктов и услуг на рынке.

При реализации поставленных задач Банк будет широко использовать такие инструменты, как: 

· дифференциация ценообразования - индивидуальный подход к различным категориям клиентов при установлении цены на услугу в зависимости от масштабов проводимых операций, степени риска, стратегической важности и периода сотрудничества с клиентом;

· уравновешивающее ценообразование - занижение на начальном этапе внедрения цены на некоторые новые перспективные виды услуг, в целях их продвижения на рынке, в расчете на то, что неполученные прибыли (убытки) будут компенсированы прибылями по другим операциям;
· ориентация на рынок - создание эффективной системы мониторинга тарифных планов с целью оперативного реагирования на изменения рыночной конъюнктуры и потребности клиентов.
Принятие решений – Правление Банка, Комитет по управлению ликвидностью. Ответственные структурные подразделения: Департамент Кредитования, Департамент Казначейства, Департамент денежного обращения, Департамент бухгалтерского учета и финансовой отчетности, Департамент стратегического развития и оценки банковских рисков, Департамент внешнеэкономической деятельности и филиалы.
7. Учетная политика
Учетная политика Банка в планируемом периоде будет ориентирована на реализацию следующих задач:

1). Обеспечение своевременного, полного и достоверного отражения операций в бухгалтерском учете по системе Банка посредством единой Интегрированной информационно-аналитической системы и системы единого баланса.

2). Внедрение (в 2019 г.) и обеспечение соблюдения международных стандартов финансовой отчетности (МСФО 9).
3). Совершенствование внутренней управленческой и оперативной отчетности посредством максимальной автоматизации процессов составления отчетов с одной стороны, и рационализации их содержания и количества с другой.

Ответственные структурные подразделения: Департамент бухгалтерского учёта и финансовой отчетности, Департамент информационных технологий, Департамент внешнеэкономической деятельности, все другие структурные подразделения Головного офиса по своим направлениям деятельности, филиалы.
Внешняя среда банка

3.2 Целевые рынки
Цель: укрепление лидирующих позиций на рынке банковских услуг и финансовом рынке; обеспечение высокой эффективности проводимых операций. 

Способы достижения:

Использование конкурентных преимуществ и различных наступательных стратегий на основных сегментах рынка банковских услуг и финансового рынка.

Фокусирование:
В качестве основных сегментов целевых рынков, Банк для себя определяет:

1. Корпоративная деятельность и рынок широкой клиентуры.

2. Кредитный рынок.

3. Рынок розничных банковских услуг.
4. Фондовый рынок.
1. Корпоративная деятельность и рынок широкой клиентуры

Основные задачи:
- дальнейшее повышение качества оказываемых банковских услуг и кардинальное улучшение методов работы для установления полноценных партнерских отношений с субъектами предпринимательства, укрепления доверия населения и хозяйствующих субъектов к Банку как к надежному институциональному партнеру;
- укрепление конкурентных позиций, утверждение Банка, как ведущего универсального кредитно-инвестиционного института на корпоративном рынке;

- достижение и последующее сохранение лидерства среди банков республики, работающих с предприятиями, в том числе малого бизнеса, по величине депозитов, кредитных активов, объему документарных и платежных операций.

Политика: 

A. Формирование долгосрочных партнерских отношений и взаимовыгодного сотрудничества с клиентами. Банк будет продолжать дифференцировать клиентскую базу, активно наращивая свою деятельность в других стратегических секторах экономики. 

Доля средств, привлеченных от корпоративных клиентов на расчетные счета, а также другие депозиты, должна составлять не менее 25% в структуре совокупных обязательств Банка, что будет способствовать снижению процентного риска, росту объемов операций и повышению уровня непроцентных доходов Банка. 

B. Проведение дальнейшей политики универсализации деятельности Банка по структуре обслуживаемых клиентов и диапазону представляемых банковских услуг, расширение своего присутствия в стратегически важных регионах страны.

Исполнение: 

А. Активное привлечение на обслуживание крупных корпораций и компаний, в том числе с участием иностранного капитала, имеющих партнеров международного уровня. Предоставление высококачественных банковских, финансовых услуг на уровне их потребностей по международным стандартам.

B. Расширение клиентской базы Банка, в том числе за счет обслуживания предприятий малого бизнеса и субъектов частного предпринимательства через сеть своих региональных подразделений. Содействие их развитию на взаимовыгодных условиях. 
Действия: 

А. Создание системы комплексного обслуживания, с учетом потребностей клиента, расширения спектра банковских продуктов и услуг до уровня, принятого в международной банковской практике. Обслуживание корпоративных клиентов на основе гибких технологий, предусматривающих максимальную адаптацию технологических возможностей Банка к требованиям клиента. 

Банк будет обращать особое внимание на качество предоставляемого сервиса, скорость совершения операций, внедрение современных информационных технологий в процесс обслуживания клиентов. 

Учитывая результаты маркетинговых исследований, которые показали, что под благоприятными условиями обслуживания клиенты банков в настоящее  время  определяют, прежде всего, оперативную выдачу кредитов, своевременное и полное удовлетворение предприятий наличными денежными средствами, оперативное обслуживание внешнеторговых операций и операций торгового финансирования, в прогнозном периоде Банк также создаст дополнительные условия для клиентов с ограниченными возможностями (онлайн сурдопереводчик, пандусы, удобные автостоянки
и другие).
Менеджеры – “связующие звенья” между Банком и корпоративным клиентом, должны обладать достаточно высокими профессиональными навыками, чтобы не только осуществлять качественное комплексное обслуживание клиентов, но и оказывать консультационные услуги, круг которых расширится (с учетом потребностей вновь привлекаемых клиентов).

Для повышения эффективности деятельности соответствующей структуры Банк будет осуществлять мероприятия, включающие организацию тренингов по подготовке кадров и семинаров по обмену опытом в вопросах обслуживания корпоративных клиентов, в том числе с ведущими зарубежными банками.

В рассматриваемом периоде Банк также планирует:

- мероприятия, направленные на диверсификацию клиентской базы Головного офиса, ее количественный и качественный рост (привлечение не менее 10-15 новых крупных клиентов с хорошей ресурсной базой); 

-  внедрение «скорринговой» системы оценки деятельности клиентов;

- разработку и внедрение стандарта обслуживания корпоративных клиентов в филиальной сети Банка;
- наращивание объемов продаж услуг по торговому финансированию (как одного из самых высокодоходных финансовых инструментов), в том числе за счет расширения их ассортимента (учитывая проводимые в стране процессы либерализации валютного рынка и обширные международные связи АКБ «Туронбанк», ориентируясь на потребности своих корпоративных клиентов, Банк предполагает широко осуществлять в прогнозном периоде операции по аккредитивам с постфинансированием. При дальнейшей либерализации рынка ценных бумаг, Банк также не исключает возможности проведения следующих операций);

- предоставление клиентам полного спектра услуг по конверсионным операциям и расчетных транзакций на конкурентоспособных условиях, с использованием различных инструментов, включая деривативы (СВОП, СПОТ, ФОРВАРД, ФЬЮЧЕРС и др.); оптимизацию технологии проведения документарных операций, сокращение сроков документооборота;

- усиление информационной и аналитической базы для предоставления услуг клиентам Банка посредством мобильных приложений (on-line конверсия).
В. Предоставление банковских продуктов для индивидуальных предпринимателей и малого бизнеса, одинаково доступного во всех регионах страны за счет оптимизации сети региональных подразделений Банка, а также наращивания объемов и качества услуг по дистанционному обслуживанию клиентов. 
Разработка и внедрение простой и доступной методики рассмотрения и анализа проектов субъектов малого бизнеса, привлечение недорогих кредитных линий для МБ
Внедрение услуги инвестиционной консультации клиента. 

В результате реализации вышеперечисленных мероприятий Банк прогнозирует рост клиентской базы с 14,0 тыс. единиц (на 1.01.19.) до 
25 тыс. единиц (на конец планируемого периода).

Ответственные структурные подразделения: Департамент информационных технологий, Департамент казначейства, Кредитующие подразделения, Департамент денежного обращения, Департамент управления банковскими рисками и  стратегического развития, Департамент ВЭД.

2. Кредитный рынок

Политика: 

Банк рассматривает кредитные операции как наиболее сильный инструмент для достижения основных целевых параметров стратегического развития.

Все операции на кредитном рынке Банк будет осуществлять в рамках действующего законодательства и в соответствии с требованиями утвержденной Советом Банка  Кредитной политики.
	Показатель
	Факт на 01.01.2019 г
	Прогноз роста кредитного портфеля банка 

	
	
	31.12.2019 г.

в млрд.сумах
	31.12.2020 г.

в млрд.сумах
	31.12.2021 г.

в млрд.сумах

	Кредитный портфель
	2 261
	3 918
	5 092
	6 365

	в том числе,
	

	Долгосрочные
	1 851
	3 388
	4 235
	5 294

	Краткосрочные
	410
	529
	857
	1 071


Исполнение:

В соответствии с поставленной задачей Банк предполагает проведение следующих мероприятий:

· диверсификация кредитного портфеля с исключением концентрации риска в отдельные отрасли экономики;

· поддержание необходимого уровня доходности Банка по операциям кредитования;

· увеличение объема кредитных вложений в малый и крупный бизнес за счет рефинансирования привлекаемых кредитных линий и собственных ресурсов Банка;

· постоянный мониторинг кредитного портфеля с целью выявления признаков проблемности кредитов на ранней стадии и проведения мероприятий по их устранению;

· расширение спектра и повышение качества предоставляемых кредитных продуктов.

Действия: 

Общие направления

Изыскание и отбор потенциальных экономически выгодных проектов хозяйствующих субъектов путем проведения их тщательного анализа и оценки кредитоспособности с последующей подготовкой к финансированию.
        Банк намерен:
- принимать активное участие в правительственной программе развития малого бизнеса и частного предпринимательства, ежегодно увеличивая объемы кредитования проектов, связанных с развитием промышленного, сельскохозяйственного производства в этом секторе, создавая для этого условия максимальной доступности кредитов для предпринимателей, включая кредитование на льготных условиях за счет специального и внебюджетного фондов;

- вкладывать средства в развитие перспективных отраслей промышленности, а также на финансирование инновационных проектов;

- финансировать проекты сельскохозяйственных производителей, направленные на модернизацию плодоовощного сектора страны; 

- учитывая высокий уровень долгосрочного кредитования, увеличить долю краткосрочных кредитов в кредитном портфеле банка. Рост объемов краткосрочных коммерческих кредитов планируется за счет повышения активности в данном направлении филиальной сети Банка. Кредитование будет осуществляться независимо от форм собственности и отраслевой направленности кредитуемых субъектов. 

Банк планирует выдачу краткосрочных кредитов в объемах: в 2019г. – 854,0 млрд. сум, в 2020г. – 1 067,5 млрд. сум, в 2021г. – 1 334,3 млрд. сум.

- Банк и в дальнейшем будет придавать большое значение освоению открытых и открываемых иностранных кредитных линий Международных Финансовых Институтов и зарубежных банков; 
- При рассмотрении инвестиционных проектов предпочтение будет отдаваться проектам, направленным на производство экспорт ориентированной и импортозамещающей продукции, а также на локализацию и модернизацию промышленности и других базовых отраслей экономики;
- В соответствии с ростом платежеспособного спроса населения, планируется увеличить долю кредитов физическим лицам в кредитном портфеле; 
- учитывая повышение деловой активности населения в сфере малого бизнеса, особое внимание будет уделено операциям кредитования частных предпринимателей, в том числе выпускников учебных заведений (колледжей) на создание и развитие собственного бизнеса и новых рабочих мест.

На ипотечное, потребительское, образовательное кредитование, а также развитие собственного бизнеса физических лиц Банк намерен направить: в 2019г. – 390,0 млрд. сум, в 2020г. – 492,0 млрд. сум, в 2021г. – 615,0 млрд. сум.

Долгосрочное инвестиционное кредитование

Планируется финансировать проекты лёгкой, фармацевтической и других отраслей промышленности. В том числе реализовать крупные инвестиционные проекты в 2019 году на сумму 80,2 млн. долл. США. 

Лизинговые операции

Банк рассматривает лизинговые операции как важнейший вспомогательный инструмент для достижения основных целевых параметров стратегического развития Банка. В соответствии с поставленной задачей Банк предполагает проведение следующих мероприятий:

- активное финансирование потенциально прибыльных отраслей;

- максимальное привлечение филиальной сети к проведению лизинговых операций;

- постоянный мониторинг портфеля с целью выявления признаков проблемности проектов на ранней стадии и проведения мероприятий по их устранению.
Мероприятия, направленные на совершенствование ассортимента кредитных услуг Банка и повышение качества сервиса

В данном направлении Банком планируется:

- повышение оперативности при рассмотрении кредитных и лизинговых заявок. Дальнейшее совершенствование и упрощение внутренних нормативных требований, предъявляемых при рассмотрении кредитов и приравненных к ним операций; 

- развитие и расширение спектра лизинговых услуг, которые являются одним из наиболее привлекательных вариантов инвестирования ресурсов, т.к. обладают спросом и низким уровнем риска;

- широкое внедрение розничных банковских кредитных услуг, в том числе, использование кредитных карт и овердрафта;

- широкое применение в деятельности информационно-коммуникационных технологий, в том числе предоставление интерактивных услуг по рассмотрению «On-line кредитной заявки для получения кредита/лизинга» юридических и физических лиц, зарегистрированных в качестве субъектов малого предпринимательства;
- организация на системной основе повышения квалификации специалистов структурных подразделений Банка, ответственных за вопросы кредитования
- разработка и внедрение в практику системы «рейтинговой оценки» действий сотрудников клиентами Банка.
Ответственные структурные подразделения: Кредитующие подразделения, Департамент управления банковскими рисками и стратегического развития, Департамент внешнеэкономической деятельности, Управление по работе с персоналом, филиальная сеть.

3. Рынок розничных банковских услуг

Основная задача:  Достижение лидирующих позиций на рынке.

Политика:

Активизация деятельности Банка на рынке розничных банковских услуг с целью увеличения доходности финансовых активов путем внедрения и применения различных финансовых инструментов, расширения и качественного обновления ассортимента банковских продуктов.

Исполнение:

Расширение участия в операциях по обслуживанию розничного товарооборота и сферы услуг. Рост доли Банка на рынке операций с банковскими картами, валютно-обменных и других операций.

Действия: 

Банк в целях расширения (исходя из развития экономики страны и предпринимательства в целом) своих позиций на рынке намерен проводить постоянную работу по совершенствованию ассортимента, увеличению объемов и повышению качества оказываемых услуг клиентам, ориентируясь на их потребности и складывающуюся конъюнктуру, используя собственный опыт, а также опыт зарубежных и отечественных банков.

На 1 января 2019г. количество обслуживаемых торговых организаций по АКБ «Туронбанк» составлял более 6 000 хозорганов. В течение 2019-2021 годов планируется дополнительно привлечь на обслуживание в среднем 
2000 розничных торговых организаций, имеющих постоянную налично-денежную выручку, доведя их общее количество до 8 000–10 000 единиц. 

- развивать обслуживание безналичных платежей населения в пользу предприятий розничной торговли, предприятий и организаций, оказывающих бытовые, транспортные, юридические, образовательные, туристические, телекоммуникационные, страховые, медицинские и другие услуги. Будет активно поддерживаться увеличение объемов безналичных поступлений во вклады, списаний со счетов по поручению клиента; 

- совершенствовать системы предоставления услуг по дистанционному и бесконтактному обслуживанию банковских счетов ("банк-клиент", "интернет-банкинг", "мобильный банк", "СМС-банкинг") с широким применением информационно-коммуникационных технологий;
- поддерживать активную деятельность по совершенствованию карточных продуктов с целью соответствия их качественного уровня мировым стандартам, а также увеличению объема эмиссии карт; продолжать работу по улучшению платежной системы Банка, включающей единый набор карточных продуктов, эмитированных Банком, и единую сеть приема карт, составным элементом которой является сеть банкоматов и торговых терминалов Банка;
- разрабатывать и внедрять различные банковские социально ориентированные сберегательные, кредитные продукты, системы денежных переводов, включая выпуск социальных, семейных, "ко-брендинговых" пластиковых карточек, реализацию поощрительных, дисконтных и бонусных проектов.

В частности, Банк планирует:

· переход на выпуск международных пластиковых карт «VISA» и «Mastercard» непосредственно в Банке с выстраиванием собственного персонализационного бюро (с 2019 г.);

· дальнейшее расширение спектра услуг по информированию держателей пластиковых карт (в том числе международных) о совершенных операциях посредством мобильной связи (2019-2021гг);

· развитие системы оплаты товаров и услуг с карточных счетов посредством мобильных телефонов («MyTuron» и т.д.);

· увеличение объемов потребительского кредитования через кредитные карты (в том числе за счет увеличения лимитов по ним);

· расширение сети торговых терминалов с доведением их общего количества в в 2019 г. – до 7,4 тыс. единиц; в 2020г. – 9,0 тыс. единиц, в 
2021 – до 10 тыс. единиц;

· увеличение количества пластиковых карт в 2019 г. – до 500 тыс. шт., в 2020 г. – до 550 тыс. шт., в 2021 г. – с высшее 600 тыс. шт.;

· увеличение общего количества инфокиосков и банкоматов в 2019г. – до 330 единиц, в 2020 г. до 400 единиц, в 2021 г. до 500  единиц;

· внедрение MasterCard Fraud management для международных пластиковых карт (в 2019 г.);

· внедрение MasterCard 3D Secure для международных пластиковых карт (в 2020-2021гг.);

· внедрение 3D Issuing для международных пластиковых карт (в 2020-2021гг.);

· внедрение модуля cashback для суммовых пластиковых карт (в 2020-2021гг.);

· расширение ассортимента вкладных операций (в прогнозном периоде Банк намерен открыть дополнительно не менее 15 новых видов привлекательных вкладов для населения) 

Прогноз роста объемов вкладов населения на период 2019-2021 гг.

	остатки по вкладам (млрд. сум)
	2019г.
	2020г.
	2021г.

	
	289
	318 
	350


· расширение  сети пунктов обслуживания клиентов по международным денежным переводам на территории всей республики и их ассортимента.

В настоящее время в Банке действуют следующие виды международных денежных переводов для физических лиц - «Western Union»,  «Золотая корона», «Юнистрим», «Contact», «MoneyGram». 

В прогнозном периоде Банк планирует проводить работы для создания дополнительных удобств клиентам – возможность осуществления международных переводов денежных средств через мобильное приложение банка, через автоматизированные специальные банкоматы доступные клиентам 24 часа 7 дней в недели и возможность осуществления международных переводов с карточного счета.  

· постоянный мониторинг и анализ рынка (в том числе международного). По их результатам - разработка и внедрение новых конкурентоспособных «ритейловых услуг» для физических лиц.
Ответственные структурные подразделения:  Департамент денежного обращения, Департамент внешнеэкономической деятельности, филиалы.
3.3. Внешнеэкономическая деятельность Банка

Цели: Увеличение рыночной доли среди банков, способствующих росту внешнеторгового оборота страны; 
- привлечение иностранных инвестиций; получение признания на международном межбанковском рынке, как надежного партнера, осуществляющего высокоэффективные операции. 

Исполнение: 

Дальнейшее развитие сотрудничества и повышение эффективности работы с банками-корреспондентами, международными финансовыми институтами. Расширение спектра банковских услуг путем внедрения передовых технологий.

Действия:

A. Банк намерен активно расширять корреспондентские отношения с международными финансовыми организациями, а также поддерживать высокий качественный уровень проведения валютных операций и межбанковских расчетов. 

В данной сфере деятельности Банк планирует реализацию следующих мероприятий:

- разработка и реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности сотрудничества с банками-партнёрами (в этой связи планируется активизация работы в области краткосрочных торговых операций, установление лимитов по этим операциям; одновременно будет проводиться работа по привлечению, с вышеуказанными банками-партнёрами, среднесрочных и долгосрочных кредитных линий); 

- в виду того, что экспортная ориентация экономики является одним из основных направлений структурных преобразований в стране, Банк намерен развивать систему экспортного финансирования, позволяющую обеспечивать национальных экспортеров необходимой выручкой посредством экспортного кредитования. Для управления рисками, связанными с внешней торговлей, будет осуществляться сотрудничество со страховыми компаниями, предоставляющими страховое покрытие кредитов Банка по экспортным контрактам;

- реализация мероприятий по поддержанию на конкурентоспособном уровне цен на финансовые продукты, при необходимости, с участием международных финансовых институтов (увеличение лимитов, мероприятия по снижению тарифов МФИ, и т д.);

- активное использование современных технологий и разработок в работе с банками-корреспондентами, внедрение их программных продуктов.
В. Банк продолжит работу по мониторингу и привлечению кредитных линий МФИ и иностранных банков с целью обеспечения необходимого уровня ресурсов для удовлетворения запросов клиентов (на предмет увеличения лимитов по кредитным линиям, привлечению новых кредитных линий как на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, так и по краткосрочным торговым операциям). 

В прогнозируемом периоде Банк планирует для увеличения финансирования проектов субъектов малого предпринимательства привлечение и освоение (в т.ч. привлеченных ранее) следующих кредитных линий:

	Исламская Корпорация по Развитию Частного Сектора (ИКРЧС)
	Заемное соглашение на сумму 10 млн.долл.США
	2019-2021 гг.

	Международная исламская торгово-финансовая корпорация (МИТФК)
	Заемное соглашение на сумму 5 млн.долл.США
	2019-2021 гг.

	Азиатский банк развития
	Заемное соглашение на сумму 10 млн.долл.США
	2019-2021 гг.

	Эксимбанк (Китай) (через НБУ ВЭД)
	Заемное соглашение на сумму 20 млн.долл.США
	2019-2021 гг.

	Эксимбанк (Китай)
	Заемное соглашение на сумму 67,14 млн.долл.США
	2019-2021 гг.


С. Банк также намерен:

- осуществлять мероприятия по достижению высоких международных рейтинговых показателей от таких международных рейтинговых агентств как S&P Global Ratings, Fitch Ratings и Moody’s Investors. 

- активно участвовать в семинарах, симпозиумах и конференциях, посвященных инновациям и другим актуальным вопросам в сфере банковского бизнеса, организуемых иностранными партнерами, а также проводить подобные мероприятия в АКБ “Туронбанк”.
Ответственные структурные подразделения: Департамент внешнеэкономической деятельности, Департамент казначейства, Департамент управления банковскими рисками и стратегического развития, Департамент информационных технологий, Центр координации инвестиционной деятельности и управления проектами.

3.4. Финансовые цели

Целевые параметры:

Банк будет стремиться к постоянному увеличению и повышению качества структуры доходов.

Общую процентную маржу планируется довести до уровня не менее 6%.

Целевыми параметрами финансовых показателей Банка, на прогнозируемый период, устанавливаются:
	Наименование
 статей
	Стратегические цели

	
	2019г.
	2020г.
	2021г.

	Финансовые показатели (млрд. сум)

	Активы
	4 573
	5 716
	7 145

	Кредиты
	3 918
	5 092
	6 365

	Капитал
	905
	1 131
	1 414

	Уст. Капитал
	765
	780
	900

	Обязательства
	3 668
	4 585
	5 731

	Прибыль
	60
	100
	150

	Рентабельность активов (ROA),%
	1,3
	1,8
	2,1

	Рентабельность капитала (ROE),%
	6,6
	8,8
	10,6


Ответственные структурные подразделения: Все структурные подразделения Банка по своим направлениям деятельности.

Контрольные функции - Правление Банка, Комитет по управлению активами и пассивами.
4. Фондовый рынок
Основная задача: Поддержание доли и масштабов прибыльной деятельности на рынке на уровне ведущего банка Республики. 

Политика: 
A. Расширение диапазона деятельности Банка на национальном рынке ценных бумаг. 

B. Выход на внешний рынок ценных бумаг.

C. Институциональное развитие Банка на фондовом рынке.

Все операции на фондовом рынке ценных бумаг Банк будет осуществлять в рамках действующего законодательства и в соответствии с требованиями утвержденной Советом АКБ «Туронбанк» Инвестиционной политики.
Исполнение:

А. Приобретение акций и облигаций перспективных предприятий Республики, а также ценных бумаг эмитированных правительством Республики Узбекистан.

B. Проведение всего спектра высокоэффективных активных операций и представление клиентам полного комплекса посреднических и консультативных услуг на фондовом рынке Узбекистана.

C. Эмиссия и размещение собственных ценных бумаг.

D. Расширение деловой активности Банка путем предоставления посреднических услуг узбекским эмитентам по размещению их ценных бумаг на внешних рынках - андеррайтинговое направление.
Е. Проведение активной работы по институциональному развитию, которое предусматривает расширение круга оказываемых услуг на рынке ценных бумаг, а также внесение определенного вклада в развитие инфраструктуры рынка ценных бумаг.

Действия:
В периоде 2019-2021 годов Банк продолжит свою деятельность на всех сегментах рынка ценных бумаг, осуществляя как активные, так и пассивные операции.
Активные операции

- работа с корпоративными ценными бумагами.

Данные операции будут осуществляться Банком при наличии свободных ресурсов, незадействованных в кредитных или иных операциях, что будет приносить дополнительный доход, а также позволит поддерживать ликвидность и платежеспособность Банка на требуемом уровне.

- во исполнение правительственных решений Банк, с учетом требований Инвестиционной политики, намерен принимать участие в процессе разгосударствления предприятий. 

В части корпоративных ценных бумаг операции будут осуществляться с акциями и облигациями финансово-устойчивых хозяйствующих субъектов, а также с депозитными сертификатами надежных коммерческих банков:

- инвестиционные вложения будут осуществляться в крупные корпоративные компании сферы промышленного производства, а также финансовый сектор (лизинговые, страховые и др. компании), при условии соответствия качества выбранных инвестиций стратегическим целям Банка. По сформированному портфелю инвестиций Банк предполагает использовать принципы корпоративного управления, что позволит качественно улучшить мониторинг фондового портфеля и снизить уровень соответствующих рисков;

- основываясь на Инвестиционной политике, Банк намерен приобретать акции эмитентов, имеющих стабильные финансовые показатели, перспективы развития, достаточный уровень дивидендной доходности. 

- Банк планирует проводить операции с корпоративными облигациями. Будут приобретаться депозитные сертификаты, преимущественно государственных банков, имеющих выгодную процентную ставку, и будут рассматриваться депозитные сертификаты частных коммерческих банков, имеющих стабильное финансовое состояние и не имевших просроченных задолженностей по предыдущим операциям. Инвестиции в корпоративные облигации и депозитные сертификаты планируется осуществлять в равных пропорциях, однако в случае отсутствия выгодных предложений по корпоративным облигациям по причине небольшого предложения на рынке облигаций, запланированный объем инвестиций будет осуществлен за счет депозитных сертификатов.

Пассивные операции

- Банком планируется дальнейший выпуск депозитных сертификатов и размещение их среди юридических лиц, что является дополнительным средством формирования стабильной ресурсной базы. В 2019 году планируется довести объём выпущенных депозитных сертификатов для юридических лиц до 20,0 млрд. сум, в 2020 году до 40,0 млрд. сум и в 2021 году до 100,0 млрд.сум. Покупателями депозитных сертификатов Банка являются государственные комитеты и фонды, страховые компании, а также другие банки и другие акционерные общества, желающие диверсифицировать свой портфель и инвестировать средства с минимальным риском, так как Банк имеет хорошую репутацию на фондовом рынке и своевременно отвечает по своим обязательствам; 

- с развитием рынка, в случае необходимости привлечения долгосрочных ресурсов, Банк будет выпускать корпоративные облигации.

Дополнительные источники доходов:

- на основе постоянно развивающегося рынка ценных бумаг и совершенствования нормативно правовой базы, Банком будут рассматриваться новые варианты торговых и инвестиционных вложений, а также будут применяться новые инструменты фондового рынка;

- Банк продолжит поиск финансово устойчивых эмитентов, имеющих соответствующие перспективы развития с целью оказания андеррайтинговых услуг. Являясь членом Республиканской фондовой биржи “Тошкент” и Узбекской Республиканской Валютной Биржи Банк будет оказывать широкий спектр посреднических услуг для инвесторов.

Ответственные структурные подразделения: Департамент Казначейства, Департамент внешнеэкономической деятельности, филиалы.
IV. Заключительные положения

6.1. Для достижения целей и исполнения задач плана стратегического развития Банком разрабатываются текущие оперативные планы (бизнес-планы), которые должны соответствовать основным положениям настоящего документа. Разрабатываемые текущие оперативные планы утверждаются Общим собранием акционеров, Советом Банка и Правлением Банка в зависимости от их полномочий.

6.2. Ежегодно Правление Банка отчитывается перед Советом Банка о ходе выполнения плана стратегического развития. В свою очередь, Совет Банка ежегодно отчитывается перед Собранием акционеров по данному вопросу.
	Основные показатели АКБ "Туронбанк"

	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	(млрд.сум)

	Показатели
	01.01.2019
	01.01.2020
	01.01.2021
	01.01.2022

	Итого активов
	3 149
	 4 573
	5 716
	7 145

	Кредитный портфель
	2 261
	3 918
	 5 092
	 6 365

	Долгосрочные кредиты
	1 851
	3 388
	4 235
	5 294

	Краткосрочные кредиты
	410
	 529
	857
	1 071

	Капитал
	892
	 905
	1 131
	1 414

	Устав капитал
	765
	765
	780
	900

	Обязательства
	2 157
	3 668
	 4 585
	5 731

	Депозиты
	1 189
	1 334
	1 624
	1 983

	Юридических лиц
	929
	1 045
	1 306
	1 633

	Физических лиц
	260
	289
	318
	350

	Прибыль
	40
	60
	100
	150

	Рентабельность активов (ROA),%
	1,3%
	1,3%
	1,7%
	2,1%

	Рентабельность акционерного капитала (ROE),%
	5,2%
	7,8%
	12,8%
	16,7%

	Филиалы
	20
	20
	20
	20

	Мини банки
	42
	58
	68
	78

	24/7
	20
	40
	60
	80
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